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Projekt ,Budowa przedszkola i sali gimnastycznej w systemie budownictwa o znacznie podwyzszonych
parametrach energetycznych” wspétfinansowany ze $rodkéw RPO Wt 2014-2020.

Dobron, 29.12.2017 r.

Wykonawcy biorgcy udziat w postepowaniu

Dotyczy postgpowania nr 272.24.2017 prowadzonego w trybie ogloszenia o zamdéwieniu
publicznym na ustuge udzielenia gwarancji zaptaty dotyczacej realizacji projektu pn. ,,Budowa
przedszkola i sali gimnastycznej w systemie budownictwa o znacznie podwyzszonych
parametrach energetycznych” Zamawiajacy przekazuje dokumenty i odpowiedzi na pytania
zadane w dn. 28.12.2017 roku.

Pytanie 1:

Wykaz zaciagnigtych kredytéw i pozyczek z podaniem nazwy Kredytodawcy, kwoty udzielonej,
kwoty pozostajacej do sptaty, okresu kredytowania oraz zabezpieczenia.

Odpowiedz:

Wykaz zaciggnietych pozyczek i kredytéw i pozyczek

Rodzaj Nazwa Kwota Kwota Okres Rodzaj
zobowigzania | pozyczkodawcy/kredytodawcy | zobowiazania | pozostajaca kredytowania | zabezpieczenia
do sptaty
Kredyt TOP PA-CO BANK Pabianice | 1500 000,00 | 300 000,00 | 2010-2018 Weksel +
deklaracja
wekslowa
Kredyt PKO BP 1 500 000,00 | 400 000,00 | 2011-2019 Weksel +
deklaracja
wekslowa
Pozyczka Europejski Fundusz 300 000,00 52941,18 | 2013-2018 Weksel +
Rozwoju Wsi Polskiej deklaracja
wekslowa
Pozyczka WFOS i GW w todzi 198 660,00 132 440,00 | 2013- 2021 | Weksel +
deklaracja
wekslowa
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Pozyczka* WFOS i GW w todzi 163 000,00 0,00 2013 -2018 | Weksel +
deklaracja

wekslowa

*cze$¢ pozyczki zostata umorzona w grudniu 2017r. w uchwalonym WPF-ie na lata 2018-2031
wykazana jest kwota 45 640,00 na rok 2018. Kwota dfugu na koniec roku 2017 jest wyzsza o tq kwote
niz w rzeczywistosci. Ostateczne dane dotyczqce poszczegdlnych pozycji — wykonanie roku 2017
zostang wprowadzone do WPF po rocznych sprawozdaniach za 2017 rok.

Pytanie 2:

Wykaz udzielonych gwarancji i poreczei z podaniem nazwy beneficjenta, kwoty
gwarancji/poreczenia, kwoty wykorzystania, okresu obowigzywania oraz tytutu z jakiego
gwarancja/poreczenie zostato udzielone

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie udzielata gwarancji i poreczen.
Pytanie 3:

W jakich instytucjach Zamawiajacy posiada udziaty/akcje, (prosze podac ich wartosci,
procentowy udziat w kapitale podmiotu oraz numery regon)

Odpowiedz:
Zamawiajacy posiada 1 udziat w TOP PA-CO BANK Pabianice o wartosci 5 000,00 zt.
Pytanie 4:

Czy Zamawiajacy posiada zawarte lub planowane umowy wsparcia finansowego spotek
komunalnych/zZ0Z/szpitali/zwigzkéw migdzygminnych. Jesli tak prosimy o podanie kwoty
wsparcia finansowego pozostatego/planowanego do wniesienia, okresu.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie posiada i nie planuje zawierania umdw dotyczacych wsparcia finansowego.
Pytanie 5:

Czy Zamawiajacy posiada zawarte lub planowane umowy o partnerstwie publiczno-
prywatnym. Jedli tak prosimy o podanie podmiotu, kwoty zadania ogétem, udziatu JST, okresu

realizacji.
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Odpowiedz:
Zamawiajacy nie posiada i nie planuje zawarcia uméw o partnerstwie publiczno-prywatnym.
Pytanie 6:

Czy Zamawiajacy posiada zawarte lub planowane umowy leasingu zwrotnego
nieruchomosci/sprzedazy zwrotnej (kwota, okres)?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie posiada i nie planuje umdw leasingu zwrotnego nieruchomosci.
Pytanie 7:

Czy Gmina Dobron korzysta z finansowania w formie wykupu wierzytelnosci (faktoring,
forfaiting)? Jesli tak prosimy o podanie zadtuzenia z tego tytutu.

Odpowiedz:

Gmina Dobron nie korzysta z finansowania w formie wykupu wierzytelnosci.
Pytanie 8:

Czy wérod podmiotéw powigzanych z Gming Dobron znajduje sie szpital/-le SPZOZ?
Jezeli tak prosimy o:

- sprawozdania SP ZOZ za 2016r.
- podanie oddzielnie dla kazdego z nich nastepujacych informacji:

o czy szpital/ZOZ realizuje program naprawczy?
o Czy szpital/ZOZ korzysta z kredytéw (w tym poreczonych przez JST), kwota kredytu lub
poreczenia, okres kredytowania, poreczania

o czy Powiat w jakikolwiek sposéb wspiera szpital/ZOZ finansowo (doptaty na kapitat lub
dopftaty do dziatalnosci biezacej/inwestycyjnej).
o czy przeprowadzili lub przewiduja Panstwo likwidacje jakiegokolwiek szpitala/z0Zz

wraz z przejeciem jego dtugu. Jezeli tak to prosimy o podanie taczne;j.
Odpowiedz:

Gmina nie jest powigzana z zadnym podmiotem typu szpital/SPZOZ.
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Pytanie 9:

Prosimy o opinie RIO z wykonania budzetu za 2015 .

Odpowiedz:

Opinia Regionalnej Izby obrachunkowej z wykonania budzetu za 2015r. stanowi zatgcznik nr 1.
Pytanie 10:

Czy Zamawiajacy posiada juz uchwalony budzet oraz wieloletnia prognoze finansowa na
2018 r. Jesli tak prosimy o udostepnienie.

Odpowiedz:

Budzet Gminy Dobror na rok 2018 oraz Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Dobron na
lata 2018 -2031 zostata uchwalona na sesji Rady Gminy w Dobroniu w dniu 28 grudnia 2017 r.
w wersji odpowiadajacej projektom umieszczonym w Biuletynie Informacji Publicznej
dotyczacym porzadku obrad sesji: http://www.dobron.bip.net.pl/?a=4612

Pytanie 11:

Projekt wieloletniej prognozy finansowej na 2018r. nie zawiera wydatkéw z tytutu gwarancji.
Prosimy o wyjasnienie czy wydatki z tego tytutu zostang zamieszczone w wieloletnie]

prognozie finansowe;j.
Odpowiedz:

Wydatki z tytutu gwarancji zwigzanej z zadaniem inwestycyjnym pn.: "Budowa przedszkola
isali gimnastycznej w systemie budownictwa o znacznie podwyiszonych parametrach
energetycznych" ujete sg zaréwno w limitach, jak i wydatkach dotyczacych tego zadania
w roku 2018 (WPF na lata 2018 -2031oraz budzet na 2018 rok) nie stanowia odrebnego

zadania.
Pytanie 12:

Prosimy o informacje czy Zamawiajacy przedstawi opinie¢ Regionalnej Izby Obrachunkowej
dotyczacej przedmiotowej gwarancji.

Odpowiedz:

Wydatki dotyczace gwarancji zapfaty nie wymagaja opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.



® Unia Europejska

Europejski Fundusz
Rozwoju Regionalnego

Fundusze
Europejskie
Program Regionalny

gromuje),;

todzkie

Projekt ,Budowa przedszkola i sali gimnastycznej w systemie budownictwa o znacznie podwyzszonych
parametrach energetycznych” wspétfinansowany ze $rodkéw RPO Wt 2014-2020.

Pytanie 13:

Czy Zamawiajacy przedstawi przed podpisaniem umowy na gwarancje uchwate Rady Gminy
W sprawie upowaznienia Wéjta do zaciggniecia zobowigzania pozabilansowego w postaci

gwarancji?
Odpowiedz:

Wojt Gminy podpisze gwarancje w ramach limitu ustalonego na rok 2018 w Wieloletnie;]
Prognozie Finansowej Gminy DobroA na lata 2018-2031 dla zadania pn.: ,"Budowa
przedszkola i sali gimnastycznej w systemie budownictwa o znacznie podwyzszonych
parametrach energetycznych". Nie bedzie oddzielnej uchwaty Rady Gminy.

Pytanie 14:

Czy w uchwale budzetowej na 2018r. /projekcie uchwaty budzetowej na 2018r. zawarty jest
limit na zaciagniecie zobowigzania pozabilansowego dotyczacego przedmiotowe; gwarancji?

Odpowiedz:

W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dobrori na lata 2018-2031 dla zadania pn.:
~Budowa przedszkola i sali gimnastycznej w systemie budownictwa o znacznie podwyzszonych
parametrach energetycznych” jest zawarty limit zobowiazari na rok 2018. W budzecie Gminy
Dobrori na rok 2018 zaplanowano wydatki z tego tytutu.

Pytanie 15:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na ztozenie przez Skarbnika kontrasygnaty na wekslu in blanco

i deklaracji wekslowej?
Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na ztozenie przez skarbnika kontrasygnaty na wekslu in blanco

i deklaracji wekslowej.
Pytanie 16:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zfozenie o$wiadczenia o poddaniu sie egzekucji w trybie art.
777 kpc oraz poniesie koszty zwigzane ze ztozeniem takiego oéwiadczenia?
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Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zfozenie oswiadczenia o poddaniu sig egzekucji w trybie
art. 777 kpc oraz poniesienie kosztéw zwigzanych ze ztozeniem takiego oswiadczenia.

Pytanie 17:

Czy przed podpisaniem umowy o gwarancje Zamawiajacy przedstawi aktualne (nie starsze niz
3 m-ce) zaswiadczenia o niezaleganiu z ptatnosciami wobec ZUS i US (zaswiadczenie z US
obejmowac bedzie réwniez informacje o prowadzonych postgpowaniach, w tym majacych na
celu ujawnienie zalegtoéci podatkowych wraz z okresleniem ich wysokosci, egzekucyjnych
w administracji, réwniez w zakresie innym niz podatkowe zobowigzania, postepowaniach
w sprawach o przestepstwa skarbowe lub wykroczenia skarbowe - informacje o okresach
z ktérych pochodzg zalegtosci i ich tytutach, oraz o podatkach, ktorych termin ptatnosci zostat
odroczony lub ktérych ptatno$¢ zostata roztozona na raty)?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przedstawi przed podpisaniem umowy o gwarancjg aktualnych zaswiadczen
o niezaleganiu z pfatnoéciami wobec ZUS i US. Jednoczesnie Zamawiajacy oswiadcza, ze nie
posiada takich zalegtosci.

Pytanie 18:
Prosimy o informacje przez jaki bank i do kiedy prowadzona jest bankowa obstuga budzetu.
Odpowiedz:

Bankowa obstuga budzetu prowadzona jest przez TOP Pa-Co Bank w Pabianicach na czas
nieokreslony.

Zamawiajacy informuje, iz w zakresie pozostatych pytart odpowiedzi zostang udzielone
w dn. 29.12.2017 roku w godzinach popofudniowych.

Z powazaniem,
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- Uchwata Nr1/47/2016

Skiadu Orzekajacego Regionalnej 1zby Obrachunkowej w Lodzi
z dnia 15 kwietnia 2016 roku

w sprawie opinii o sprawozdaniu Wéjta Gminy Dobrofi z wykonania budzetu
za 2015 rok

Na podstawie art.13 pkt 5 w zwigzku z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 pazdziernika 1992
roku o regionalnych izbach obrachunkowych (j.t. Dz.U. z 2012 r., poz. 1113 ze zm.) po
rozpatrzeniu sprawozdania Wéjta Gminy Dobror z wykonania budzetu za 2015 rok, Skiad

Orzekajacy Regionalnej Izby Obrachunkowej w todzi:

1. Iwona Kopczynska przewodniczgcy
2. Ewa Spionek cztonek
3. Anna Kazmierczak cztonek

uchwala, co nastepuje:

Opiniuje pozytywnie sprawozdanie Wojta Gminy Dobroi  z wykonania budzetu
za 2015 rok.

Uzasadnienie

Zgodnie z obowiazkiem wynikajacym z art. 267 ust.3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009
roku o-finansach publicznych (j.t.Dz.U. z 2013r., poz.885 ze zm.) Wéjt Gminy Dobroh
przediozyt Regionainej Izbie Obrachunkowej w kodzi sprawozdanie roczne z wykonania

budzetu Gminy za 2015 rok.

Sktad Orzekajacy rozpatrzyt przediozone sprawozdanie z wykonania budzetu
Gminy Dobron za 2015 rok biorac pod uwage nastepujace dokumenty:

1. Sprawozdanie opisowe z wykonania budzetu Gminy za 2015 rok,

2. Uchwate Rady Gminy w Dobroniu w sprawie uchwalenia budzetu na 2015 rok wraz
z uchwatami | zarzadzeniami organéw Gminy dokonujacymi zmian budzetu i w
budzecie podejmowanymi w roku budzetowym, ktére zostaly przekazane do

Regionalnej Izby Obrachunkowej w kodzi,

3. Sprawozdania sporzadzone na podstawie rozporzgdzenia Ministra Finansow z dnia
16 stycznia 2014 roku w sprawie sprawozdawczosci budzetowej (Dz.U. z 2014 roku
poz.119 ze zm.) oraz rozporzadzenia Ministra Finanséw z dnia 4 marca 2010 roku
w sprawie sprawozdan jednostek sektora finanséw publicznych w zakresie operacii

finansowych (j.t. Dz.U. z 2014 r. poz. 1773).

" Nadto, Skiad Orzekajacy rozpatrzyt zataczong do sprawozdania z wykonania budzetu
Gminy Dobrof za.2015 rok, informacje o stanie mienia komunalnego.

W wyniku oceny wskazanych dokumentéw pod katem  poprawnosci
formalno - rachunkowej oraz zgodnosci z prawem, Skiad Orzekajacy stwierdzit, ze
przedtozone sprawozdania statystyczne sporzadzone zostaly zgodnie z wymogami
rozporzadzen Ministra Finanséw w sprawie sprawozdawczodci i zgodne sg z uchwatg
budzetowa po zmianach. Dane liczbowe zawarte w czedci opisowej sprawozdania



wynikajg - co do zasady ~ ze sprawozdan statystycznych. W tym zakresie Skiad
Orzekajacy wskazuje jednakze na nastQpUJace niescistosci w czesci opisowej
sprawozdania: a) w tabeli na s. 8 w czesci dotyczacej uzyskanych w 2015.r, dotacji z
budzetu panstwa na zadania zlecone, w dziale 852, rozdziale 85215 wskazano § 2030
(dotacje celowe otrzymane z budzetu panstwa na realizacje wlasnych zadan biezacych
gmin), a powinien by¢ § 2010; b) w czesci tabelarycznej, w zakresie dochoddw 2015
r., nas. 11 w pkt 43, w dzlale 758 rozdziale 75814 wykazano § 0970 z wykonaniem na
kwote 75 zt, a wg sprawozdania Rb - 275 ww. kwota dotyczy § 0960, Skiad wskazuje:
takze, Ze na s. 60 sprawozdania opisowego, informujac o stopniu zaawansowania
programow wieloletnich, w pkt 2 nie uaktualniono nazwy przedsiewziecia. Zgodnie z
uchwala Rady Gminy w Dobroniu Nr VII/39/2015 nazwa winna brzmie¢: ,Budowa
przedszkola i sali gimnastycznej w systemie budownictwa o znacznie podwyzszonych

parametrach energetycznych.”

Prognozowane dochody Gminy Dobrof zostaly wykonane w kwocie 23,053.622,92
zt - co stanowi 102 % planu ustalonego przez Rade, wydatki zas zreahzowano w kwocie
21,070.521,01 z, czyli na poziomie 91,1 % ustalonego planu. Przy planowanym
deﬂcyCIe budzet zamknq} sie nadwyzka w wysokoscs 1.983,101,91 zt.

Dochody biezace wykonano w wysokosci 22.737.935,82 zt, a wydatki blezqce w
wysokosci 19.607.670,79 zt - co oznacza - Ze zachowana zostata reguta wynikajaca
z art: 242 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych. Dochody
majatkowe zrealizowano na poziomie 315,687,10.z1, tj. 126,9% planu, w tym dochody
z tytutu sprzedazy majatku wykonano w 100% na kwote 118,731 zi. Wydatki
majatkowe zrealizowano w wysokosci 1.462.850,22 zt (tj. 82% planu),

Zadiuzenie Gminy Dobrof wykazane w sprawozdaniu statystycznym Rb - Z (o stanie
zobowigzan wg tytutdw dfuznych oraz poreczen), z tytulu zaciggnietych na koniec
okresu sprawozdawczego kredytow i pozyczek wyniosto 2.472.177,68 zt, co stanowi
10,7 % wykonanych dochodéw. Jak wynika z uwag zawartych do ww. sprawozdania w
2015 roku nastapito umorzenie pozyczki w. kwocie 281.673,60 zi zaciggnietej przez
Gmine w Wojewddzkim Funduszu Ochrony Srodowiska i Gospodarkl Wodnej w Lodzi.
Na koniec 2015 roku w Gminie nie wystapily zobowigzania wymagaline.

Poczawszy od- 2014 roku maksymalny pulap obcigzenia budzetu splatg diugu zalezny
jest wprost od wykonania nadwyzek operacyjnych (nadwyzka dochoddw biezgcych nad
wydatkami biezacymi) oraz -uzyskania dochodow ze sprzedazy majatku - wielkosci te
determinuja wysokos¢ wskaznikéw jednorocznych z lat n-3 ,n-2, bowiem stanowig
podstawe do ustalenia wskaZnika maksymalnego (por. regufe art. 243 ustawy o
finansach publicznych). Zatem reguta wynikajaca z art. 243 ustawy o finansach
publicznych wprowadza zasade uwzgledniania danych z wykonania budzetdéw lat
poprzednich dia obliczania dopuszczalnego wskaznika zadiuzenia dla danego roku, co
prowadzi w konsekwencji do ustalenia dla danej jednostki samorzadu terytorialnego
indywidualnego dopuszczalnego wskaznika obciazenia budzetu sptatg dlugu, Z
przediozonych sprawozdan wynika, ze wskaznik jednoroczny zakiadany na koniec
trzeciego kwartatu 2015 roku na poziomie 4,77 %, wykonany zostal na poziomie
wyzszym tj. 14,09%.

Niniejsza opinia oparta jest wylgcznie na wynikach analizy przediozonych przez
Wéjta Gminy Dobrori dokumentéw i dotyczy jedynie formalno -~ prawnych aspektéw
wykonywania budzetu. Nie moze by¢ zatem uwazana za réwnoznaczng z wszechstronng
oceng prawidlowosci przebiegu wykonania budzetu w roku 2015,

Skiad Orzekajacy w podjetej uchwale nie dokonat oceny celowosci ani gospodarnosc w
zakresie wykonywania zadan wlasnych Gminy Dobron. Ocena w tym zakresie -
stosownie do obowigzujacych przepiséw - nalezy do whagciwosci Rady.

Od opinii wyrazonej w niniejszej uchwale stuzy odwotanie do pethego skiadu Kolegium
Izby w terminie 14 dni od dnia doreczenia uchwaly.

Przewodniczacy
S}dadu Olze}\ajacem
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